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Ata no 010/2023 da reunião daTa Sessão Ordinária, realizada aos 21 (vinte e um) dias
do mês de março de 2023 (dois mil e vinte três), às 18:00 horas (dezoito horas), reuniu-
se ordinariamente na Câmara lVlunicipal de São Mateus - Estado do Espírito Santo,
situada à Av. Jones dos Santos Neves, nos 40 e 70, Centro, CEP: 29930-900,'Palácio
"Matheus Cunha Fundão", no Plenário Legislativo "Vereadora Lizete Conde Rios
Cavalcante", sob a Presidência do Senhor Vereador Paulo Fundão, e Secretariado pela
Senhora Vereadora Ciety Cerqueira. O Senhor Presidente fez a abertura da Sessão
proferindo as seguintes palavras "sob a proteção de Deus e em nome da Comunidade,
iniciamos nossos trabalhos". Em seguida, o Senhor Presidente requestou ao Ve
Gilton Gomes para que fizesse a leitura do trecho da Bíblia Sagrada em consonância
com o parágrafo único do art. 79 do Regimento lnterno da Câmara tt/unicipal São
[Vlateus. PEQUENO EXPEDIENTE: Ato contínuo, o Se.nhor Presidente soli
Senhora 1" Secretária que efetuasse a chamada dos Senhores Vereadores para
verificação do quorum legal, aos quais responderam 11 (onze) presentes. Alicerçado no
art. 96 do Regimento lnterno, o Senhor Presidente determinou à Senhora Secretária
Ciety Cerqueira, que efetuasse a leitura dasAtas no 002,003,004, 005 e 00612023,com
fundamento no §1o, do artigo g6 do Regimento lnterno da Câmara l/unicipal de São
fi/lateus, não tendo nenhum Vereador que quisesse retificar as Atas, foram aprovadas.
Em seguida, o Senhor Presidente determinou a Senhora Secretária que procedesse a
leitura do expediente: PODER EXECUTIVO: OF/PIVSIU/SIMGAB No 06412023, da
Prefeitura [Vlunicipal de São [\4ateus, protocolizado sob o n' 00030212023, datado de
1610312023, que encaminha Lei no 2.15012023; Lei no 2.15012023, que "AUTORIZA O
PODER EXECUTIVO A FIRIVAR ACORDOS JUDICIAIS E EXTRAJUDICIAIS E
oUTRAS PROVIDÊNCIAS"; OF/PMSIV/SIMGAB N' 070/2023, da prefeitura tMun
de São [/ateus, protocolizado sob o n'00030712023, datado de 1710312023, que sol
devolução dos Projetos de Lei nos 001 e 00212023 e Projeto de Lei Complementa
00112023, todos de autoria do Poder Executivo EGISLATIVO: Ofício
00212023, protocolizado sob o no 00030012023, de autoria do Vereador i(acio lVlendes
datado de 1610312023, que solicita seja concedido espaço no horário da segunda parte
do Pequeno Expediente, da Sessão Ordinária do dia 2110312023, a fim de que o Sr.
DANIEL SANTANA BARBOSA - Prefeito [t/unicipal, possa fazer uso da Tribuna para
proferir pronunciamento referente a "Questões de interesse do tt/unicípio, voltadas para
a área de investimentos"; Protocolizado sob o no 00030512023, de autoria do Vereador
Carlinho Simião, datado de 1710312023, que solicita seja concedido espaço no horário
da segunda parte do Pequeno Expediente, da Sessão Ordinária do dia 2110312023, a
fim de que o Sr. GILVAN AGUIAR DA COSTA - Deputado Federal, possa tfazer uso da
Tribuna para proferir pronunciamento referente as "Emendas Parlamentares que
contribuem para o desenvolvimento do tt/unicípio"; Ofício UT 00312023, protocolizado
sob o no 0003'1212023, de autoria do Vereador Kacio l/lendes, datado de2110312023,
que solicita a retirada do pedido de Uso da Tribuna pelo Chefe do Poder Executivo,
Senhor Daniel Santana Barbosa, para a segunda parte do Pequeno Expediente na
Sessão Ordinária do dia 21 de março de2023. PROPOSIÇÕES: Indicação no 076t2023
de autoria do VereadorAdeci de Sena, calçamento da rua Pinheiros, lado sul, no bairro
Guriri (trecho compreendido entre as ruas Horácio Barbosa Alves e Nova Venécia);
lndicaçÕes nos 077 e 07812023 de autoria do Vereador Carlinho Simião, contratação de
empresa para recolhimento e destinação do lixo contendo móveis e eletrodomésticos
inservíveis, acumulados nas ruas e avenidas do município; extensão da rede elétrica
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com instalação de postes luminárias nas comunidades Mata Sede, São Cristóvão e
Serraria, no Km 28, distrito de Nestor Gomes; lndicações nos 079 e 08012023 de autori
da Vereadora Ciety Cerqueira, perfuração de poço artesiano na comunidade Serraria,
distrito de Nestor Gomes; encascalhamento das ladeiras situadas na estrada dd acesso
à comunidade Serraria, distrito de Nestor Gomes; lndicações nos 081 e 08212023 de
autoria do Vereador Delermano Suim, recapeamento asfáltico da avenida Recôncavo
dos Corais, (lateral da Petrobras), localizada no bairro Morada do Ribeirão;
pavimentação, com bloquetes, da rua Getúlio Nascimento (antiga rua da Loteria),
situada em Nestor Gomes - Km 41; lndicaçÕes nos 083 e 08412023 de autoria do
Vereador Lailson da Aroeira, implantação de academia popular ao ar livre
proximidades da Unidade de Saúde "Maria Tomaz Nascimento", no bairro Aroeira, com
a devida orientação técnica, sobretudo às pessoas idosas; construção de rede de esg
e galeria pluvial no Bairro Colina; lndicaçÕes nos 085 e 08612023 de autoria do Veread
Paulo Fundão, construção de trevo na Rodovia Othovarino Duarte Santos para
ao [\íineirão Atacarejo; reforma geral do [\Iercado Municipal, situado no Centro d
cidade; t\Ioção no 00412023, voto de Pesar do Vereador Carlinho Simião aos familia
da Senhora ANILZA BRAHIIVI AFONSO PEDROZA, em virtude do seu falecime
ocorrido no dia 29 de janeiro de 2023; tVoção no 00512023, voto de pesar da Veread
Ciety aos familiares do Sr. tt/IANOEL BRANDÃO SlIUÔES, em virtude do seu falecime
ocorrido no dia 25 de fevereiro de 2023', tMoção no 00612023, voto de pesar do Vereado
Paulo Fundão aos familiares do Sr. Joathan Fundão, em virtude do seu falecimento
ocorrido no dia 1B de março de 2023. DIVERSOS: protocolizado sob o no00029212023,
do Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo (TCE-ES), que por meio do
Presidente, Conselheiro Rodrigo Chamoun, convida os Vereadores dos Municíp
Aracruz, Baixo Guandú, Colatina, Governador Lindemberg, João Neiva, Linh
Marilândia, Rio Bananal, São lt/ateus e Sooretamaparu Reunião deApresentação So
o "Parecer Prévio", arealizar-se no dia2310312023,09:00 horas, na Câmara Municipal
de Linhares/ES. Ato contínuo, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereado
Carlinho Simião, que solicitou a retirada do requerimento onde requer o uso da tribun
ao Deputado Gilvan da Federal, pois o mesmo estava em Brasília e não poderia
presente na Sessão Ordinária; solicitou também a retirada do requerimento no
da próxima Ordem do Dia; de imediato o Senhor Presidente concedeu a palavra
Vereador Carlinho Simião, que iniciou sua fala cumprimentando a [\4esa Diretora e tod
os presentes, fez memória de seus trabalhos na semana pretérita, que na sexta
na inauguração do boteco do Adaury, no bairro Santo Antônio; visitou as comunidades
São Cristóvão, [Vata Sede e Serraria onde as estradas estão intransitáveis com falta de
água, falta de assistência, esteve também na comunidade de São José, esteve também
participando do aniversário de dona Luzia esposa do Chida, no domingo esteve no
festejo da comunidade Nativo de Barra Nova, na festa do padroeiro São José, esteve
também no recinto da amiga Preta dona da Churrascaria Sabor do Sul, com seu esposo
Eni, que acompanham os trabalhos do Legislativo; relatou que não votará em chequ
em branco para o Chefe do Executivo. A seguir, o Senhor Presidente transferiu a cadei
para a 1a Secretária para proferir seu discurso: "senhora Presidente, senhore
Vereadores, Senhora Vereadora, servidores, público que nos
presencialmente e de casa pelas redes sociais desta augusta Casa de Leis, boa noite
a minha vinda aqui, no Pequeno Expediente, é para de uma.forma singela homenag
um grande homem do Município de São [\íateus - ES, trata-se do meu tio J
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Fundão, que faleceu no dia 19 de março do corrente ano, filho de Chosa Maria da Cunha
Fundão, minha saudosa avó, mãe de doze filhos, sete homens e cinco mulheres, e
daqueles doze, no sábado nós enterramos o tio Joatan, que era o sétimo homem, e dos
sete homens todos foram para o encontro do Pai, como todos nós um dia iremo's, e não
poderia aqui deixar registrado nos anais desta augusta Casa de Leis a minha
homenagem de forma singela ao tio Joatan Fundão, para que eu possa homenag
também a minha querida e sempre companheira do tio Joatan, tia Noelia, seus filhos
Patrick, Patrícia, seus netos, vai aqui, apesar de também estar sentindo muito a dor do
luto, os meus sinceros sentimentos pela partida do tio Joatan Fundão que me lembrava
muito o meu saudoso pai; então não poderia deixar de homenagear, ele que era um
vascaíno roxo, era um torcedor incomum do Vasco da Gama, e eu sempre brincava com
ele porque eu sou Fluminense , como meu pai eu sou tricolor, então fica aqui esse meu
registro para que toda família seja abraçada d.e forma carinhosa, a família do tio Joatan
muito obrigado." GRANDE EXPEDIENTE: com seis Vereadores inscritos, de imediato o
Senhor Presidente concedeu a palavra o Vereador Cristiano Balanga, que iniciou su
fala cumprimentando a Mesa Diretora e todos os presentes, exclamou que está do lad
do Projeto de Lei 05512022, que trará infraestrutura para o bairro Seac, Nova Era
Paulista; relatou que estão adiando a votação do Projeto e as Comissões não
comparecendo para relatar e estudar o conteúdo do Projeto de Lei, o Vereador
mendes solicitou aparte a qual foi concedida, e relatou que se retirar da Sessão se
não for votado o Projeto, relatou que está cansado de vir e adiar a votação; o Veread
Adeci de Sena solicitou aparte a qual foi concedida , onde relatou que já está
de vir para tentar votar o Projeto e o mesmo ser adiado. A Vereadora Preta soli
aparte a qual foi concedida relatou que solicitou que resolvessem logo a situação d
Projeto de Lei pois o mesmo está ficando cansativo, e a sociedade está cansada de
até esta Casa de Leis acompanhar a votação do Projeto e está tudo tramado para n
ser votado, sendo levado pelo Regimento lnterno e que assim trava os demais projetos
que precisam também serem votados, e que é preciso ter coragem para mostrar a
população que estão trabalhando pelo bem do Município. A vereadora Ciety sol
aparte a qual foi concedida relatou que como a Vereadora Preta tem trabalhad
incansavelmente, a mesma também tem feito o mesmo pelo Município, e falar que
indicações não estão sendo feitas e relatou que pode falar do término do manilhame
da comunidade Jt/aria Preta, do manilhamento da estrada do São Pedro, lembrou d
comunidades que foi dito que não estão recebendo patrolamento e conclamou qu
pudessem fiscalizar e acompanhar esses trabalhos pois os mesmos estão se
realizados nas comunidades de São João Bosco, Santa Rosa, Córrego Seco, Patrimôn
da Areia, chegando as Comunidades do Aterro e Araribá; relatou que compareceu ho
dez horas da manhã para reunião de Comissão para que nada fosse decidido
aguardar para semana que vem encontrarem outra desculpa para o adiamento
votação do Projeto, o mesmo está aí, só precisa de um sim ou não. A seguir, o Senh
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Carlinho Simião que pediu dispensas d
formalidades, e relatou que os Vereadores anteriores que usaram as falas disseram qu
são a favor do Município e que na verdade não estão; solicitou que apresentasse um
vídeo do Gilvan da Federal, que rogou para que não aprovassem o Projeto de Lei n
05512022, que não será realizado nenhuma obra dentro do Município; expressou
repúdio ao Executivo corrupto que não está realizando nenhum projeto que beneficia o
tMunicípio; questionou sobre as empresas laranjas que ganharam as licitaçÕes pa



i ,. .,,, r,--?À if{t) !r!_vrI Erff' ,tq-L ' à*-Iêr-i<§-qú9.>
(

Câmara Municipal de São Mateus
Estado do Espírito Santo

ôr(t,
Ee:,r!

í§
(f)
>

c,
o
.o
.(D-,
u,
(D
Eo

L9

{

realizar os serviços no Município, mas não se tem visto o trabalho realizado. Em seguida,
o Senhor Presidente concedeu a palavra a Vereadora Preta do Nascimento, que iniciou
sua fala cumprimentando a [/esa Diretora e todos os presentes, lembrou que em
entrevista a uma rádio, relatou que não se pode ir por ideias de terceiros, e que precisa
se posicionar do lado em que acha que é certo, todos tem esse direito, e relatou que se
a oposição que está chamando a mesma de ladra que prove com documentos e não
fiquem com palavras ao vento, o Vereador Cristiano Balanga solicitou aparte a qual foi
concedida, onde relatou fala bonita não traz obra para o Município, que é fácil ser
Vereador parado e que não busca o melhor pela cidade. A Vereadora Ciety Cerqueira
solicitou aparte a qualfoi concedida, onde relatou que o deputado Gilvan da Federal, foi
indiciado por desrespeito as mulheres e ao Bispo da lgreja Católica, e a Vice-
Governadora Jackeline [t/oraes; a Vereadora Preta retomando a fala, expressou se
repúdio ao Deputado Gilvan da Federal, onde veio à São Mateus e xingou a todos
agora quer espaço para vir falar de emendas parlamentar, traze depois fala. O Veread
Kacio Solicitou aparte a qualfoi concedida, que relatou sobre as gestões passadas que
nào fizeram nada pelo [\Iunicípio e que o Prefeito Daniel tem buscado trazer o melh
para o tt/unicípio. Retomando a fala a Vereadora Preta pediu desculpas por não poder
homenagear as pessoas com Síndrome de Down, que por conta de ordem judicial não
se pode realizar outros eventos até a votação do Projeto. Ato contínuo, o Senhor
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Lailson da Aroeira, que iniciou sua fala
cumprimentando a Mesa Diretora e todos os presentes, expressou que mais uma vez
está usando a tribuna por motivo de tristeza, e que o trabalho do Vereador é trabalhar
ao lado da verdade e que é preciso ser íntegro, muitas das vezes são crucificad
causa de terceiros, expressou sua indignação das ofensas gratuitas que
Vereadores tem disseminados aos demais nobres colegas, tendo um comporta
vergonhoso, que diz estar a serviço da população, é preciso respeitar o posicionam
de cada Parlamentar, lembrou que os Vereadores são resguardados pelo Regimento
Interno desta Casa de Leis, relatou que os Vereadores não irão votar no Projeto por q ue
é preciso olhar que não será usado para beneficiar o Município, o Vereador Gi
Gomes solicitou aparte, a qual foi concedida, Iembrou que o Prefeito Daniel foi detido
em sua residência com documentos de propriedades em diversos locais do Município e
l\Iunicípios vizinhos, lembrou do caminhão pipa e as ambulâncias que al
caríssimos, retomando a fala o Vereador Lailson relatou que a Polícia Federal está
investigando pois a Justiça devolveu para à Polícia Federal o processo do Prefeito
Daniel Santana. Rogou por suas indicaçÕes que são: lmplantação de academia popular
ao ar livre nas proximidades da Unidade de Saúde "[\íaria Tomaz Nascimento", no bai
Aroeira, com a devida orientação técnica, sobretudo às pessoas idosas; Construção de
rede de esgoto e galeria pluvial no Bairro Colina. Em seguida, o Senhor Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Kacio Mendes "quero cumprimentar o Nosso
Presidente desta Casa de Leis, Paulo Fundão, a 1a Secretária Ciety Cerqueira,
demais Vereadores; quero mais uma vez me dirigir a sociedade mateense, é visto po
todos a politicagem mais uma vez nesta Casa de Leis, em uma cidade de quase
anos, uma politicagem que como já mencionei na Sessão anterior que não entrei p
política para ficar olhando para o retrovisor, eu já vim nesta tribuna, já dei dados do qu
é investimento do que é deixar o tVunicípio com dívidas, já disse tudo para vocês, já vi
aqui hoje Vereadores mencionando que precisam fazer obras em localidades em qu
residem, e vou direcionar vocês mais uma vez, e vou convidar mais uma vez nosso
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Vereador Cristiano Balanga, vai ficar quatro a quatro e o Presidente vai decidir, o
Vereador Delermano Suim vai fazer seu relatório favorável ou contrário, e vocês
decidem, isso estou me dirigindo a sociedade mateense, pois o Vereador que me
antecedeu aqui já falou que se precisa parar por uma, duas, três ou mais então virou
politicagem, estou aqui para trabalhar pelo l\4unicípio de São Mateus, eu tenho que vir
aqui na terça-feira ficar usando a tribuna e não ajudar a população mateense, e eu
quero ajudar, vocês podem verificar que tem obras em Guriri com recursos próprios, no
bairro Cohab está saindo uma praça de quase três milhões de recursos próprios, então
estou trabalhando em outros locais como Guriri, como bairro Park Washington, bairro
Vila Nova, bairro Vila Verde, estamos agora correndo atrás de pavimentação para o
bairro Ayrton Senna, Jt/orada do Lago, mas nós precisamos desse recurso, é isso que
quero dizer para vocês, e então mais uma vez eu convido o Vereador Cristiano Balanga
que se levante e nos retirarmos para que vocês possam pegar o Vereador Delermano
Suim e vaificar quatro a quatro e o Presidente irá decidir, é simples e vamos tocar nossa
vida, agora vou ficar vindo nas terças-feiras para reunião de Comissão e depois falar o
que para a sociedade?" O Vereador Cristiano Balanga solicitou aparte a qual foi
concedida, relatou que já foi falado e está tão fácil de resolver, porém estão atrasand
a apreciação do Projeto de Lei no 05512022, para a melhoria da cidade de São Mateus,
e porque se tem quatro Vereadores da base e quatro da oposição obviamente
Presidente irá decidir, então o Plenário é soberano, relatou que é preciso colocar para
votação, e parabenizou o Doutor Lucas l/odenese que enviou para esta Casa de Leis
uma liminat para que colocasse em votação o Projeto, e estão desrespeitando
ordem judicial. Retomando a fala o Vereador Kacio Mendes continuou "e o Ve
quando se tem um Projeto com um prazo de quarenta e cinco dias é preciso colocar
pauta do dia e deliberar para as ComissÕes, então quero propor aqui para que o
Presidente incluísse na Ordem do Dia e que o Presidente da Comissão de Justiça,
Vereador lsael Aguilar, solicitasse ao relator para dar seu parecer para este Projeto
para apreciação; pois vocês já falaram que entrará na próxima terça-feira ou talvez
outra ainda, pois este adiamento só está prejudicando a população, então isso aquivirou
politicagem, e não quero compactuar com isso, não estou aqui para vir somente nas
SessÕes e está bom, eu estou trabalhando, e desejo que coloque o Projeto para vota
na Ordem do Dia e vamos acabar por aqui, obrigada a todos e uma boa noite." A
contínuo, o Senhor Presidente transferiu a cadeira da presidência a 1a Secretária para
proferir seu discurso: "Senhora Presidente, Senhora Vereadora, Senhores Vereadores,
servidores, público presente, internautas que nos acompanham através dos meios d
comunicação desta augusta Casa de Leis, meu muito boa noite. Pasmem, os nobres
Vereadores acabam de se retirar para que o Presidente coloque um Projeto em vota
para que este Projeto seja derrubado com o voto de minerva deste Presidente, p
porquê? Não precisa ser derrubado, eu recebi na data de hoje um ofício que foi lid
agorinha mesmo no Pequeno Expediente onde o Chefe do Executivo solicitou a retirada
de três Projetos desta Casa de Leis, simples, eu vou propor a eles que saíram u
contraproposta que amanhã encaminhem ofício para a Câmara retirando o Projeto d
100 milhões, simples, estará resolvido o problema, nós não precisamos fazer isso, é a
melhor proposta para que o Executivo retire o Projeto desta Casa de Leis, no que tange
as mendazes assertivas que foram incertadas pelo Vereador desta tribuna contra minha
pessoa, eu quero dar um recado a sociedade de São tVateus que me conhece desde
que eu nasci, todos aqueles que me conhecem, comigo não adianta gritar, não adianta
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mentir, provocar, não dou e não vou dar palco para discurso de odio, para discurso de
inveja, quem me conhece sabe que sou um homem de gratidão, de lealdade e de
palavra, e não minto; no que tange as mentiras que foram ditas, dizendo que eu falei,
eu quero dizer que no dia 22 de junho de 2022, o Governador Renato Casagrande
encaminhou um convite para que eu estivesse presente lá na antiga praça Wilson
Gomes, aquela que foi destruída lá em Guriri, que eu estivesse lá, para acompanhar as
assinaturas das diversas Ordens de Serviços, só que não constava o bairro Nova São
[Vlateus, no dia 23 de junho de 2022, após o Deputado Freitas ter ido na CETURB, te
ido ao encontro do Governador Renato Casagrande, um dia depois ele me encaminhou
outro convite que está aqui no meu celular, onde foi inserido o bairro Nova São lt/ateus,
através da luta árdua do Deputado Freitas, e aqui eu não tenho procuração para
defender o Deputado Freitas como não tenho procuração para defender o ex Prefeito
Amadeu Boroto, nós temos as nossas diferenças, nós precisamos reconhecer que no
mandato do ex Prefeito Amadeu Boroto foi construído, não foi reformado não, inúmeras
escolas, e eu posso dizer isso porque nós mesmos inauguramos uma escola que foi
construída na Gestão dele, do lado da minha casa, então quando vem aqui é preciso vir
com dados verídicos, e quando eu falei que o Prefeito me falou e falou juntamente com
o Superintendente Amaro, que aquela obra do bairro Nova São ÍVlateus foi o Deputado
Freitas, não é ter mérito para ninguém isso, não é ter mérito, como também tem o
contorno da cidade como também tem a macrodrenagem de Guriri, como també
e que até hoje não foi feito e que tem mais de ano, ali do Hospital Roberto Silva ,d
Corpo de Bombei ro até a Avenida Amocim Leite, o dinheiro está na conta, já tem q
um ano e nada foi feito, eu não estou aqui querendo guerra ou brigas, eu participo
Parlamento, já falei desta tribuna, que participo de Parlamento desde que era jovem n
auge dos meus quatorze anos, isso que os Vereadores estão fazendo, talvez algu
aqui ainda não conseguiram assistir da Câmara dos Deputados, no Senado, n

Assembleia, chama-se obstruçáo, faz parte do Parlamento a obstrução, quando você
não tem um certo número de votos você vai obstruindo a matéria, isso faz parte do
Parlamento." A Vereadora Preta do Nascimento solicitou aparte a qual foi concedida,
solicitou que esclarecesse sobre como ficou a decisão do Juiz. Retomando a fala, o
Presidente continuou." eu acabei de falar no Pequeno Expediente que fui enterrar meu
tio no domingo, o cemitério está uma vergonha, o cemitério está o mato puro, o rupaz
gravou um vídeo do cemitério do bairro Aviação está vergonhoso, aqui eu me dirijo a
toda sociedade mais humilde que muitas vezes chegam na capela para velar o seu ente,
não tem segurança, é preciso fechar quando dá 10:00 da noite, levar o familiar para a
funerária por que se continuar corre o risco de serem assaltados, é triste, e eu tive que
ouvir isso como Presidente deste Parlamento e não tive resposta para dar, onde está a
nossa defesa civil que não olha isso? Ninguém aquiquer guerra com ninguém, não que
brigar com ninguém, esses 100 milhoes vai inviabilizar porque o orçamento para es
ano é de quase 500 milhÕes, tem que se fazer obras é com esse dinheiro, mas vam
dizer que não se fez obra com orçamento, e se o 100 milhÕes viesse para cá e ond
será investido? Será investido lá no bairro Colina, no bairro Guriri, na comunidade d
Itauninhas, na comunidade de Nova Lima, na comunidade do Nativo, no bairro Seac, no
bairro Nova Era, no bairro Litorâneo, se viesse um Projeto nos estaríamos aqui
debatendo e aprovando porque teríamos certeza do direcionamento do empréstimo,
mas não veio nenhum Projeto, e se não tem Projeto como.que esta Casa de Leis vai
aprovar uma autorizaçáo para algo que vai ser projetado posteriormente, é só isso o
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debate, a obstrução faz parte, e quando se tem minoria, a mesma utiliza daquilo que é
a Lei do Parlamento, que é o Regimento lnterno, como disse o nobre Vereador Lailson
da Aroeira, nós não atuamos fora das quatro linhas, estamos atuando dentro do
Regimento lnterno, e vamos continuar atuando dentro do Regimento lnterno, aquilo que
nos cabe fazer em defesa dos nossos pensamentos da nossa bandeira, que é o não ao
100 milhões, nós vamos fazer, é um direito do Parlamento, a sociedade paga os nobres
Edis para vir para esta Casa de Leis é para debater sobre os Projetos e isso não quer
dizer que é politicagem, e isso quer dizer que é Parlamento, nós precisamos debater, eu
como filho de São tt/ateus, não desmerecendo ninguém, eu olho para São Mateus com
um olhar apaixonado, eu queria estar aquifalando da reforma do ginásio de esporte que
está caindo aos pedaços, eu queria estar aqui falando do grande Projeto do complexo
do GRECA para virar um complexo esportivo, eu sonhei com isso, eu queria esta
falando das obras de Guriri, eu queria estar aqui agradecendo o recapeamento asfá
da Avenida João XXlll que está horrível, eu passo lá e eu vejo, senhoras Vereadoras
Senhores Vereadores nós não temos que aqui brigar entre nós, temos que debater com
argumentos, eu quero sim que São tMateus se torne um canteiro de obras, eu sonhei
com lsso, por isso demos a estabilidade política ao Município que gerou um superav
de 130 milhÕes, e isso é tudo em prol dos munícipes, tudo em prol de São Mateus, eu
sonho com isso, de poder chegar e falar que vamos inaugurar tal obra, mas não é
reforma, é inauguração, uma obra construída com dinheiro público, por que lá já se vão
sete anos, então eu tenho muita dificuldade em discutír para aprovar um projeto desse,
se quiserem amanhã retirar o Projeto, mas fazer isso que foi proposto aqui não tem
cabimento, e nós temos o Regimento do nosso lado, enquanto tivermos o Regimento
nós iremos usá-lo, e eu não poderia deixar de falar aqui da ladeira do Besoüro, o
foram parar, aquelas pessoas que residem ali e perderam suas casas, estão m
mensagem para mim estão desesperadas porque as pessoas não acreditam, mas q
dizer a elas que aquela obra será feita, foi garantido pelo Governador Re
Casagrande, e nele eu acredito, em breve vocês verão, será feita aquela obra da ladei
do Besouro; por último, eu não poderia deixar de falar que na semana passada eu
surpreendido em Linhares, passei o dia todo em Linhares na q uinta-feira e fui
surpreendido com um telefonema da Secretária de Estado, Cintia Grillo, e falou qu
precisava de minha ajuda, pois está ocorrendo um problema com o Ca
Reconstrução, e que as pessoas não estão recebendo eu queria que você me ajudasse,
que parecia que em Guriri, onde falei para a mesma que conheço grandes lidera
de Guriri, pessoas sérias, probas, solicitei que me deixasse entrar em contato com essas
pessoas para auxiliá-la nesse problema, e marquei com as lideranças, no dia seguinte
tivemos uma reunião com o Subsecretário de Estado, veio até o [Vunicípio detectou o
problema, e lá eu ratifiquei, a minha plena confiança no Governador Renato
Casagrande, ratifiquei a minha plena confiança a Secretária Cintia Grillo, para que
resolva o problema e todos aqueles que estiverem corretos com a sua documentação
receberão o seu dinheiro que o Governador Renato Casagrande que é um Governado
probo, então, mas descobri por acaso que alguém do estafe do Governo chegou p
mim e falou que em Vitoria eles estavam falando que a questão do cartão reconstruçã
que era você que estava fazendo o movimento e relatei que jamais faria isso, e usara
meu nome e isso é algo muito sério, mas quem tem credibilidade, quem usa a verdad
Deus protege, ninguém do Governo acreditou nessas mentiras, e antes de vir para cá
me enviaram diversas mensagens sobre o novo Fake News que fizeram que eu
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novo Vereador da burguesia, e eu não sou, pois eu quero é ajudar aqueles que mais
precisam, mas aí eu fui no Ayrton Senna, fui lá no Aroeira, eu pude ver o abandono que
está, está um abandono o Santo Antônio, em qualquer lugar que a gente for, e isso,
ajudar a periferia é trazer empresas para São Mateus, é gerar emprego para b nosso
povo, é dialogar com todas as bandeiras políticas, é dialogar com os empresários, com
todos políticos, é assim que vamos ajudar o nosso povo; e para finalizar a nobre
Vereadora Preta pediu um esclarecimento sobre a ordem judicial, e que essa ordem
travou a pauta da Câmara, que enquanto não votar o Projeto de Lei no 05512022 não se
pode votar nenhuma outra matéria, e nós conhecedores do Direito temos obedecido
fielmente. Meu muito obrigado." De imediato consulto ao Presidente da Comissão de
Justiça se o Projeto já foi deliberado" , êffi seguida, o Presidente da Comissão de Justiça,
o Vereador lsael Aguilar, relatou o seguinte: "Senhor Presidente, hoje na reunião da
Comissão de Justiça contou com a presença de todos os membros, e que dos cinco
membros, três foram contrário ao relatório apresentado pelo Vereador Kacio Mendes,
que aprovou o Projeto de Lei no 05512022, e desta forma, de acordo com o artigo 73
inciso X do Regimento lnterno desta Casa de Leis diz: determina que o voto vencido
deve serfeito até a próxima reunião que será no dia 28 de março de2023, e que deverá
ser feito pelo Vereador Delermano Suim, que eu indiquei como relator", retomando a fala
o Presidente prosseguiu: "obrigado Vereador lsaelAguilar, Presidente da Comissão de
Justiça, então como a Sociedade está nos vendo, o Projeto está na Comissão de Justiça,
o Presidente acabou de relatar que na semana que vem, por ter sido voto vencido do
atual relator, e dentro do Regimento lnterno que preconiza que para próxima Sessão já
está designado o Vereador Delermano Suim para fazer o relatório, então não é este
Presidente é o Regimento lnterno que determina que o Projeto não será votado na noite
de hoje, nas outras Comissões já foram deliberadas, e só falta a principal Comissão que
é a de Justiça, para que possamos ter o Projeto de Lei de volta à lt/esa da Presidência
para que possamos debatê-lo; então, me dirijo a todos informando que hoje o Projeto
dos 100 milhões não será votado." Não havendo mais Presid ente

,,....I

será
declarou encerrada a presente Sessão e para constar, eu
Gilton Gomes - 2' Secretári Fiscalizei a presente Ata q da a conforme
assinada por mim, pelo or Presidente e demais memb a Diretora
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